

Тест

Выразительные средства лексики и фразеологии

Задание 3



Ахметшина Н.Ю.

ГБОУ гимназия № 148 им. Сервантеса г. Санкт-Петербурга

Начать тест

Результат теста

Верно: 10

Ошибки: 0

Отметка: 5



В тесте использованы вопросы открытого банка заданий ФИПИ. Раздел «Выразительность русской речи»

Время: 2 мин. 18 сек.

ещё

Укажите предложение, в котором выделенное средство выразительности речи является фразеологизмом

Я видел, что он узнал меня, но не хотел узнавать человека, которого считал лучшим другом, который предал его, бросив НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ.

Мне хотелось попасть туда, потому что СТРАНА ДЕТСТВА лежит в необыкновенно звонкой и тихой местности.

Он рассказал мне, что Шарик ОЧЕНЬ СКУЧАЛ после моего отъезда, всё искал меня, бегал на дорогу, выл по ночам...

Глаза его потускнели, словно в них бросили горсть золы, но он пересилил себя, понимающе вильнул ПОНИКШИМ XBOC-ТОМ, словно хотел улыбнуться, но улыбки не получилось.

Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является **эпитет**

Мечта как вера. Есть она у тебя – куда хочешь иди, всё будет в радость.

Когда-то давно его юношеское сердце откликнулось на древнюю мудрость, но холодный ум по-своему истолковал её смысл.

Без Мечты засохнет Душа, как росток в пустыне.

Он стал Мастером и указал путь к счастью, чего не достиг старший брат, посеял семена и взрастил плоды, от чего уклонился средний, и прикоснулся к Совершенству, о чём сам мечтал когда-то.

Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является **олицетворение**

Старик кротко улыбнулся, погладил головку внука и по-смотрел на него как на цветок, растущий на земле.

Старый Тит испил квасу, взял Афоню за руку, и они пошли из избы наружу.

Он думал о том, как рождаются из сыпучего скучного пес-ка счастливые цветы, поднявшие к небу свои добрые лица и дышащие чистым духом в белый свет.

Он невидимо улыбнулся своему доброму внуку и пошёл спать в избу на печку.

В каком варианте ответа средством выразительности речи является сравнение?

Такое предсказание в детстве она услышала от волшебника Эгля.

Когда для человека главное – получать дражайший пятак, легко дать этот пятак, но, когда душа таит зерно пламенно-го растения – чуда, сделай ему это чудо, если ты в состоянии.

Не было никаких сомнений в звонкой душе Грэя – ни глу-хих ударов тревоги, ни шума мелких забот.

Спокойно, как парус, рвался он к восхитительной цели, пол-ный тех мыслей, которые опережают слова.

В каком варианте ответа средством выразительности речи является **метафора**?

Сначала она ничего не слышала. Внутри у неё шумела буря..

Все леса хороши, но особенно хороши горные леса около моря: в них слышно, как шумит прибой.

Она ответила вполголоса не от испуга, а от смущения.

Ей почудилось, что худой мужчина во фраке, объявлявший программу концерта, назвал её имя.

В каком варианте ответа средством выразительности речи является олицетворение?

Одну рябинку, росшую возле обочины современной бетон-ной дороги, на крутом повороте давило колёсами машин, царапало, мяло.

Минут за десять, наверное, хохлатые нарядные работницы обчистили деревце.

Дикая рябинка со своей благодарной и тихой душой услы-шала, приманила и накормила прихотливых лакомок-пти-чек, да и я однажды пощипал с веток ярких плодов.

Следом календула появляется и всё-то лето светится горячими угольями ярко-жёлтых соцветий.

Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является фразеологизм

Я был на седьмом небе от счастья и засыпал с книгой в ру-ках.

Я хочу поведать вам историю, которая во многом определи-ла моё отношение к миру.

Мы сели в вагон дачного поезда, и все, разумеется, сразу заметили, какую книгу я везу.

Книга исчезла между двойными окнами вагона.

Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является **сравнение**

А она, всё ещё робея и тревожно заглядывая в глубину форточки, сантиметр за сантиметром приближалась по линей-ке, на которой была отмерена её судьба.

Ночью на деревья упал снег, согнул ветви своей рыхлой сы-рой тяжестью, а потом его схватило морозцем, и снег те-перь держался на ветках крепко, будто засахаренная вата.

Где ты взял кусочек солнца?

Объяснить это маленькой глупой синичке было очень труд-но.

Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является фразеологизм

Когда ему было лет девять, он часто приходил в зоопарк, где знал, казалось, каждую дырку в деревянном заборе, каждый закоулок между клетками.

Однажды он принёс воды, когда медвежонок опрокинул полное ведро, и с тех пор она разрешила Тимофею помо-гать ей.

Ему доверили важное и почти опасное дело, и ни одна контролёрша не посмеет подойти и спросить у него билет, потому что он – с Машей, которую в зоопарке все знали.

Он видел всё в розовом свете рядом с этой Машей.

В каком варианте ответа средством выразительности речи является **эпитет**?

Он коснулся головой ладони моей руки, его золотой глаз повернулся в мою сторону, и я услышал мурлыкание.

Его хвост давно отсутствовал, остался только маленький огрызок, который постоянно дёргался...

Если бы не множество болячек, его, наверное, можно было бы назвать тёмно-серым полосатым котом со двора.

Он лежал, свернувшись в клубок, смежив единственный глаз, и след от слезы пересекал его нос.